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Obr. 41. Holubinka odbarvená – Russula decolorans. NPR Pluhův Bor, pod
smrky na hadci sbíral a fotografoval 14.VIII.2009 Jan Borovička (PRM 915936).

Obr. 42. Holubinka odbarvená – Russula decolorans. Malonty-Hodonický potok,
pod borovicemi sbíral a fotografoval 27.IX.2008 Jan Borovička (PRM 915935).































Obr. 44. Vláknice Jakobova – Inocybe jacobi. U obce Přestavlky poblíž Roud-
nice nad Labem sbíral a fotografoval 7.XI.2009 Martin Kříž (PRM 859560).

Obr. 45. Vláknice Jakobova – Inocybe jacobi. U obce Přestavlky poblíž Roud-
nice nad Labem sbíral a fotografoval 26.XI.2009 Martin Kříž (PRM 859561).



Obr. 46. Čapulka bahenní – Mitrula paludosa. V oblasti středních Brd fotogra-
foval 10.V.2009 Oldřich Jindřich.

Obr. 47. Vodnička potoční – Cudoniella clavus. V NPR Klíč (CHKO Lužické
hory) v potoce na tlející větvi nalezla a fotografovala 26.V.2009 Zuzana Eger-
tová.



Obr. 48. Bochníček potoční – Pachyella babingtonii. U Vísky nedaleko
Chrastavy v potoce na ponořené větvi listnáče fotografoval 25.V.2009 Martin
Kříž.

Obr. 49. Míhavka vodní – Vibrissea truncorum. V okolí Bystřice na Trutnovsku
na tlející větvi v potoce fotografoval 12.V.2007 Jiří Burel.



Obr. 50. Voskovka Konradova – Hygrocybe persistens var. konradii. Pod javo-
rem na holé zemi mezi opadem a mechem v Praze-Klíčově nalezl a fotografoval
30.V.2009 Jan Borovička (PRM 915937). V popředí vlevo plodnice chřapáče
rýhonohého – Helvella costifera (PRM 915753).

Obr. 51. Voskovka stálá – Hygrocybe persistens. Na kraji lesa u Srbska v me-
chaté trávě nalezl a fotografoval 28.VII.2009 Jan Borovička (PRM 915938).





















tak byla výstava i v samotném průběhu obohacována o nové druhy či pěkné
čerstvé plodnice. Jako památku na výstavu si účastníci mohli koupit nástěnný
kalendář hub z vydavatelství Josefa Nosála. Nedílnou součástí celostátních vý-
stav jsou i populárně osvětové přednášky. Ani tato výstava nebyla výjimkou a
v krásném prostorném přednáškovém sále sousedícím s aulou se jich uskutečnilo
hned šest (každý den tři). Zájemci si tak mohli vyslechnout informace o do-
poručených jedlých houbách a o jejich zpracování (Aleš Vít), o nebezpečných
jedovatých houbách, včetně průběhu jejich otrav (Tomáš Kučera), o našich
bedlách (Luboš Zelený) a hřibech (Oldřich Jindřich), stručný přehled našich
hub a již tradiční houbařův rok (Jiří Burel). Všechny přednášky byly hojně
navštěvovány a posluchači se mnohdy neměli ani kam posadit.

Výstava měla velmi dobrou propagaci, a tak neměla o návštěvníky nouzi.
Přišlo jich odhadem přes 1500. Je znát, že obyvatelé Plzně a okolí mají o houby
velký zájem. Výstavy se zúčastnilo i několik zástupců dalších houbařských
kroužků, což dokládá, že kdo má zájem a možnost se dopravit, rád přijede.
Nespokojeno tak ať je jen několik „internetových kibicůÿ, kteří se nemohli smí-
řit s tím, že výstava nebude v Praze a toto rozhodnutí kritizovali i nevybíravými
slovy, přičemž se ani neobtěžovali přijet se podívat, natož pomoci. A dobře jim
tak, protože výstava se skutečně povedla. Měřeno počtem návštěvníků, počtem
druhů velkých hub, jejich kvalitou, důstojnými prostory, bohatým doprovod-
ným programem a samozřejmě i z hlediska financování ji rozhodně považujeme
za jednu z nejúspěšnějších. Všem, kdo se podíleli na organizaci, sběru a dovozu
hub či jen přijeli akci podpořit, patří velké poděkování.

Vzácnější vystavené druhy: bělozub nafialovělý – Bankera violascens, či-
růvka celerová – Tricholoma apium, čirůvka hořká – Tricholoma acerbum, či-
růvka kroužkatá – Tricholoma cingulatum, čirůvka oranžová – Tricholoma au-
rantium, holubinka olšinná – Russula pumila, housenice červená – Cordyceps
militaris, hrbolatka běločerná – Boletopsis leucomelaena, hřib borový – Boletus
pinophilus, hřib kaštanový – Gyroporus castaneus, hřib medotrpký – Boletus
radicans, hřib příživný – Xerocomus parasiticus, korálovec jedlový – Hericium
flagellum, kozák barvoměnný – Leccinum variicolor, kozák topolový – Lecci-
num duriusculum, krásnoporka kozí noha – Albatrellus pes-caprae, křemenáč
smrkový – Leccinum piceinum, kukmák bělovlnný – Volvariella bombycina, ku-
řátka žlutavá – Ramaria lutea, lopatička kyjovitá – Spathularia flavida, lošáček
číškovitý – Phellodon tomentosus, lošáček tmavý – Phellodon connatus, lošák
jelení – Sarcodon imbricatus, lošákovec kvítkovitý – Hydnellum floriforme, lošá-
kovec pásovaný – Hydnellum concrescens, měcháč písečný – Pisolithus arhizus,
muchomůrka olšová – Amanita friabilis, pavučinec slizký – Cortinarius mu-
cosus, rosolovec červený – Tremiscus helvelloides, ryzec odporný – Lactarius
hysginus, ryzec syrovinka – Lactarius volemus, šupinovka kozincová – Pholiota
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astragalina, šupinovka olšová – Pholiota alnicola, šupinovka tmavošupinná –
Pholiota jahnii a voskovka krvavá – Hygrocybe miniata.

Ať už se příští celostátní výstava hub uskuteční v Praze nebo někde jinde,
je již jasné, že když se chce a je nadšení, práce se podaří.

Oldřich Jindřich

Již 35. ročník finále ochutnávky hub ve sladkokyselých
nálevech

V sobotu 21. března 2009 jsme se opět sešli v městském sále v Úpici – v pří-
jemném městečku s příjemnými lidmi. S některými jsme se setkali po dlouhých
letech, s jinými se setkáváme na této akci každoročně. Přátelé z pořádajícího
mykologického klubu se ujali pořádání ochutnávky a zhostili se jí se ctí. Je
velmi důležité se scházet a tato akce je dobrým důvodem. Zima a brzké jaro
jsou pro houbaře obdobím klidu a těšením se na novou sezónu, a tak mnozí
z nich přijali pozvání a využili příležitost setkat se se starými i novými přáteli.

Celé dopoledne se sjížděli hosté, dá se říci, že z celé republiky. Soutěžící
předávali vzorky naložených hub revizní komisi. Na počítači si sčítací komise
připravovala vyhodnocovací program. Obdivovali jsme množství a kvalitu cen
nejen pro vítěze, ale dostalo se na všechny zúčastněné soutěžící. Mezi návštěv-
níky probíhaly diskuse nejen na houbová témata, ale přece jen nejvíce o nich.
Vždyť jen fotografů hub bylo mezi účastníky dost (někteří dokonce již publi-
kovali své snímky v houbařských publikacích) a zdařilá výstava fotografií byla
jednou z doprovodných akcí.

Po obědě, zdvořilostních pozdravech, uctění památky dr. Václava Krse a
Václavky Záletové, a představení hostů, vypukla všemi očekávaná ochutnávka
hub. Tentokrát byla ochutnávka výjimečná tím, že se opět po pěti letech usku-
tečnila soutěž mistrů. A také že se počet mistrů od minula opět rozšířil. Mimo
mistrovskou kategorii se soutěžilo i v kategorii, ve které mohly soutěžit směsi
i jednotlivě naložené druhy hub. Soutěž, již tradičně, komentoval Oldřich Jin-
dřich z MK Hořovice. Celá ochutnávka je velkým náporem nejen pro pořadatele
(pro ty ovšem největší), ale i pro všechny zúčastněné – konferenciéra, hostesky,
které roznášejí vzorky a sbírají lístečky s body, sčítací komisi aj. Nemalý záběr
na chuťové buňky zažijí porotci. . .

Po ochutnávce byl volný čas využit Alešem Vítem, který seznámil hosty
s nedávno proběhlou soutěží ve fotografování hub a jejími výsledky. Myslím,
že pro všechny přítomné a pozorné fotografy byla tato prezentace vítaným
zpestřením doby, kdy naplno pracovaly sčítací komise a pořadatelé připravovali
diplomy pro vítěze.

113



Po vyhlášení výsledků proběhla taneční zábava a diskuse o právě proběhlé
ochutnávce. Bohužel se stalo to, že výsledky soutěže byly rozdány dříve, než
bylo oficiální vyhlášení. Tak snad se toto nedopatření nebude do budoucna
opakovat. 35. ročník skončil – ať žije příští ročník 36!

Jarní cyklus přednášek – 2010

Přednášky České mykologické společnosti se konají pro širokou houbařskou
veřejnost vždy v pondělí od 19.30 do 21.30 hodin v budově VŠUP v Praze 1,
Náměstí Jana Palacha 80, posluchárna č. 23, 1. patro.

Datum Přednášející Téma přednášky
1. března Hamerská H. Zhodnocení fotosoutěže 2009
8. března Burel J. Houby Prahy 2009
15. března Burel J. Mykologický výzkum

lokality „Chmelnáÿ na Vysočině
22. března Kříž M. Co se skrývá v trávě na loukách?
29. března Vít A. Jarní houby
12. dubna Burel J. Červený seznam V (bělovýtrusé)
19. dubna kolektiv ČMS Kodexové houby I
26. dubna kolektiv ČMS Kodexové houby II
3. května Sobotková M. Tvrdohlavé houby
10. května Borovička J. Houby v životním prostředí
17. května Burel J. Mykologický průzkum v NPR Koda
24. května Novotný I. Vůně a chuť hub
31. května Valná hromada
7. června Hruška P. Houboví škůdci lesů
14. června Landa J. Jedovaté houby

Pro případ nenadálého zaneprázdnění nebo nemoci některého z přenášejí-
cích, jsou připraveny náhradní přednášky:

Burel J. – Stručný přehled našich hnojníků

Prodám pětidílné mykologické dílo: J.E. Lange – Flora Agaricina
Danica vydané v Copenhagenu roku 1935. Cena dohodou.
Miroslav Strnad, Sokolovská 49, 360 05 Karlovy Vary
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Obr. 53. Penízovka stepní – Flammulina ononidis. Na lokalitě Kalešov fotogra-
foval 30.XI.2008 Dalibor Marounek.

Obr. 54. Penízovka stepní – Flammulina ononidis. Na lokalitě Holý vrch u
Přestavlk fotografoval 30.XI.2008 Dalibor Marounek (PRM 915633).
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Obr. 55. Voskovka černající – Hygrocybe conica. V trávníku na zahradě v Ol-
šinkách u Ústí nad Labem nalezl a fotografoval 17.VI.2009 Martin Kříž (herb.
M. Kříž).

Obr. 56. Voskovka panenská – Hygrocybe virginea. V pravidelně sečeném me-
chatém trávníku v údolí Sázavy u Českého Šternberka nalezl a fotografoval
12.X.2008 Jan Borovička (PRM 909939).


